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  گروه فني و توليد       
  نيا  اميررضا حكمت  گروه مدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

  مهسا سادات هاشميمسئول دفترچه:  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 

 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي  kanoon_11t@اينستاگرامي

  كتاب تابستان؛ هم نگاه به آينده و هم نگاه به گذشته
بندي كامل  تواند كه جمع خواهند در تابستان درس بخوانند. كتاب تابستان مي كتاب آبي يك منبع كامل براي دانش آموزاني است كه مي

هاي سال بعد  گاه به آينده و درسهاي سال تحصيلي قبل باشد. در كنار آن كتاب تابستان به بخش ن براي بخش نگاه به گذشته و درس
  هاي كافي براي هر مبحث كه قرار است در تابستان بخوانيد. اي دارد. هم درسنامه براي آموزش و هم تمرين توجه ويژه

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی
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سؤالات طراحي – )1( شناسي زيست

كند؟ طور صحيح تكميل مي عبارت زير را به ،چند مورد از موارد زير - 1

»است. كبدي ...... در سياهرگ باب كبدي از سياهرگ فوق  مطالب كتاب درسي، ......با توجه به «

كمتر –كند  الف) گازي كه محلول آب آهك را شيري نمي

بيشتر –ها  همة ويتامينب) 

كمتر – ج) مونومري كه حاصل تجزيه نشاسته است

بيشتر –اسيدهاي موجود  د) تعداد آمينو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 2

»…………هايي كه  هاي انسان، ياخته هاي موجود در شش حبابكة ديوار هاي سازندة بين انواع ياخته در«

 هاي خوني اطراف حبابك دارند. هاي ديواره مويرگ تري از ياخته تر هستند، هسته كوچك ) فراوان1

.ها دارند تري نسبي به ساير ياخته اندازة كوچكهاي نوع اول ديواره دارند،  ) ظاهري كاملاً متفاوت با ياخته2

يگر نقاط دستگاه تنفس نيز حضور دارند.هاي وارد شده به حبابك نقش دارند، در د خواري ميكروب ) در بيگانه3

هاي مختلف خود ضخامت يكساني دارند. هاي ديواره دارند، در قسمت تري نسبت به ساير ياخته ) اندازه بزرگ4

 با توجه به عبارت هاي داده شده ، دربارة بدن انسان كدام گزينه درست است ؟ - 3

.كنندگي دارند و در همراهي با دستگاه عصبي، نقش تنظيم به خون وارد مي شونديك معده و روده بارالف)تعداد انواع هورمون هايي كه از 

هاي لولة گوارش كه در پرز موجود هستند. تعداد لايهب) 

ج) تعداد اندام هايي از لوله گوارش كه فعاليت آنها به وسيله شبكه عصبي روده اي تنظيم مي شود.

گيرند. عده كه مستقيما تحت تاثير هورمون ترشح شده از معده قرار ميتعداد انواع ياخته هايي از حفره م  د)

هاي لولة گوارش كه در چين حلقوي موجود هستند. تعداد لايهه) 

است.» ب«و » الف«كمتر از مجموع » ه«با » ج«اختلاف   )2است.         » ج«برابر با » ه«و » د«  ،»ب «، » الف«) مجموع 1

 بيشتر است.» ه«و » ب«و » الف«از مجموع » د«با » ج«اختلاف ) 4است.                         » الف«برابر با  »ج«و » د«مجموع ) 3
براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام مورد - 4

.»شود كبدي تخليه مي  خون خارج شده از ................... همانند ................... به يك انشعاب از سياهرگ باب«

موجود در زير و پشت معده لولة گوارش نوعي اندام –هاي سمت چپ معده  ) بخش1

انتهاي روده باريك –شود  ) بخشي از روده بزرگ كه به راست روده ختم مي2

هاي بالاتر معده بخش اعظم قسمت –) نوعي اندام غيرگوارشي مرتبط با معده 3

اي لوله ر بخش كيسهت هاي پايين بخش –ي موازي و زير معده ) اندام4

دقيقه 20

)1شناسي ( زيست
گوارش و جذب 
مواد + تبادلات 

گازي
از ابتداي جذب مواد و تنظيم (

فعاليت دستگاه گوارش تا 
)انتهاي تنوع تبادلات گازي

  46تا  25هاي  صفحه
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 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به  - 5

 »گردد. مشاهده مي …برخلاف  …در فرايندهاي مربوط به گوارش در «
  اي غذا ) كرم كدو ـ پارامسي، گوارش برون ياخته1

  خوار، محلي براي نرم شدن غذا در انتهاي مري ) ملخ ـ پرندة دانه2

   هاي غذا از فضاي حفرة گوارشي به ياخته ود ذره) هيدر ـ پارامسي، ور3

  هاي ديوارة معده تجزيه كننده سلولز توسط ياخته  ) گوسفند ـ انسان، توليد آنزيم4

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جمله را به - 6

 »…شود كه  ترين بخش لوله گوارش، وارد بخشي مي غذا بلافاصله پس از عبور از حجيم …در «
 كنند. هاي گوارشي ترشح مي هاي آن آنزيم اخته) ملخ ـ ي1

  ترين قسمت لوله گوارش به سطح پشتي جانور است. خوار ـ نزديك ) پرنده دانه2

  با بزرگترين اندام در ارتباط با لولة گوارش اتصال مستقيم دارد. -خوار ) پرندة دانه3

  كند. ) گاو ـ فقط يكبار غذاي نيمه جويده را دريافت مي4

 توان انتظار داشت كه به طور قطع .....  كه............، مي نگاره دمشي از نمودار هر بخ در - 7

  اي در حال وقوع است. هاي بين دنده شدن تمام ماهيچه منقبضشود ـ  ) منحني صعودي ثبت مي1

  ها در حال كاهش است.  شود ـ فشار مايع جنب اطراف هر يك از شش ) منحني نزولي ثبت مي2

  يابد.  بند از محل دو شاخه شدن ناي كاهش مي ميان  گيرد ـ فاصله ماهيچه النخاع صورت مي يام عصبي از بصل) با ارسال پ3

  ها در حال انجام باشد.  هاي گردني همانند شكمي در حال مصرف انرژي هستند ـ تبادل گازها در حبابك ) ماهيچه4

  هر .......................  - 8

  خود به نفس كشيدن نياز دارد.حيات  ة) جانوري، براي ادام1

  ليتر هواي ذخيره دمي در يك دم عميق پس از يك دم عادي را دارد.  ميلي 3000) شش در انسان، قابليت دريافت حدود 2

  . شود ل ميوصهموگلوبين  هاي متفاوتي از به محل هاي دانشمندان در ابتدا وجود آن در هوا را نشان داده است، ) گاز حاوي اتم اكسيژن كه پژوهش3

  تر قرار گرفته است.  مجاري تنفسي داراي حلقه كامل غضروفي پايين به ها قرار دارد، نسبت ) مجراي تنفسي بدون غضروفي كه در شش4

 كند؟ درستي بيان مي كدام مورد مشخصة هورمون گاسترين برخلاف سكرتين را به - 9

 ولة گوارش قرار دارند.در ساختار بخشي از لشود كه  هاي پوششي ترشح مي ) از ياخته1

  هاي آب دارد. شود كه براي فعاليت خود نياز به مولكول ) موجب افزايش ترشح مولكولي از لولة گوارش مي2

  شود.  افزايند، كه سرعت واكنش را ميهاي زيستي  مولكولاز  يموجب تسهيل گوارش گروهتواند  مي) 3

  بايد از درون يكي از غدد بدن عبور كند تا به قلب برسد. ابتدا  دنبال ورود به رگي با خون كم اكسيژن، ) به4

 ؟يا نادرستي با ساير عبارات متفاوت است درستي از نظر كدام گزينه،  - 10

 .برابر شش چپ است 5/1تر از  تعداد ساختارهاي استخواني محافظت كننده از شش راست بيش) 1

  .تر است قطر پردة جنب داخلي از قطر استخوان دنده كم) 2

  .تر است ها از قطر استخوان دنده بيش  قطر ماهيچة بين دنده )3

  .ترين قسمت استخوان جناغ در بالاي آن قرار دارد نازك) 4

آزمون وی ای پی
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  سؤالات آشنا –) 1( شناسي زيست    

 
 شده در آن صحيح است؟  هاي مشخص خوار است. كدام گزينه در ارتباط با بخش لولة گوارش نوعي حشرة گياه دهندة نشان زيرشكل  - 11

  شدن مواد غذايي است. ، در انتهاي خود با بخش حجيمي در اتباط است كه محل ذخيره و نرم1بخش ) 1

  كند. هايي را براي گوارش غذا ترشح مي ، قسمت كوچكي از معده است كه آنزيم2بخش ) 2

  كنند. شدن بيشتر مواد غذايي كمك مي ي دارد كه به خردهاي ، دندانه3بخش ) 3

  پس از روده قرار گرفته و محل عبور مواد گوارش نيافته است. ،4بخش ) 4

 شود. شود، با اثر بر ........... سبب ........... مي هاي ........... توليد مي در يك انسان سالم و بالغ، هورموني كه توسط ياخته - 12

 هاي آن افزايش ميزان ترشح نوعي ماده از ياخته -لمعدهلوزا -) دوازدهه1

  ها  افزايش ترشح هر نوع ماده از آن -هاي غدد معده بزرگترين ياخته -) معده2

 شدن دوازدهه  قليايي -ترشحات غيرآنزيمي لوزالمعده -) بخش انتهايي روده باريك3

  گوارشي معده  افزايش ترشح هر نوع آنزيم -هاي اصلي غدد معده ياخته -) معده4

 ، صحيح است؟ »كنند به كبد منتقل مي )ها (هاي دستگاه گوارش انسان سالم كه خون خود را از طريق سياهرگ گروهي از اندام«چند مورد فقط در رابطه با  - 13

  آورند.  وجود مي ها، حركات كرمي را به هاي ديوارة آن الف) انقباض ماهيچه

  در هضم مواد غذايي نقش دارند.  هاي گوارشي ب) با توليد و ترشح آنزيم

 كنند.  هاي عصبي يا هورموني تنظيم مي ها را دستگاه آن  ج) فعاليت

  ها هماهنگ باشد.  تواند با آن هاي ديگر بدن مي د) فعاليت بخش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ ت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه عبار - 14

  ...........»خشي از دستگاه گوارش انسان است كه از نظر عملكردي، معادل ب«........... 

  در انتهاي آن دو بندارة داخلي و خارجي وجود دارند.  -) هزارلاي گاو1

  .خوردگي است و واجد چين شود ميبلع شده در آن انبار  يغذا -) رودة گاو2

 شود. ي ميماريموجب ب آندر  يچرب ةاز انداز شيب ةريذخ -در ملخ معده يها سهيك) 3

  ابتدا و انتهاي آن، در سمتي از بدن است كه كيسة صفرا نيز در همان سمت واقع شده است. -) معدة ملخ4

  كند به درستي بيان شده است؟ هاي مرده و مواد جذب نشده را دريافت مي گوارش كه ياخته  بخشي از لولة  مورد دربارة چند - 15

  وعي آنزيم موجود در بزاق را دارد.الف) ضمن داشتن حركات آهسته درون خود، توانايي ترشح ن

  گيرد كه بنداره انتهاي مري نيز در اين سمت قرار دارد.  ب) بالاترين بخش آن در سمتي از بدن قرار مي

  اي غيرمنشعب دارد. هاي استوانه كند كه در انتهاي آن بنداره با اندازة بزرگتر ياخته ج) محتويات خود را وارد بخشي مي

  باشد. پشتي اولين قسمت اين اندام متصل مي  قش را در جذب مواد دارد، به بخشين بخش لولة گوارشي كه بيشترين نتر د) انتهاي طويل

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 كند؟ عبارت زير را به درستي تكميل مي كدام گزينه، - 16

  » .............گيرد،  انجام مي .............طور معمول در بدن انسان سالم، در بخشي كه فرايند به«

  غلظت اكسيژن موجود در خون كمتر از محيط اطراف است. -) جدا شدن اكسيژن از هموگلوبين1

  شود. اكسيد از يون بيكربنات آزاد مي دي شود كه طي آن كربن واكنشي انجام مي -) پيوستن اكسيژن به هموگلوبين 2

  شود. زيستي از گويچه قرمز خون به خوناب آزاد مييون بيكربنات با مصرف انرژي  -) جدا شدن اكسيژن از هموگلوبين 3

 شود.اي به هموگلوبين متصل مي مولكول اكسيژن با عبور از چهار لايه غشاي ياخته -) پيوستن اكسيژن به هموگلوبين 4

  كدام گزينه درست است؟ - 17

  دار است. هايي از دستگاه تنفس كه هواي مرده در آن وجود دارد، مژه ) قسمت1

  كند. ها انقباض عضلات شكمي كمك مي مانده از شش ج شدن هواي باقي) براي خار2

  هاي او بستگي دارد. ) حجم تنفسي يك فرد بالغ تنها به ظرفيت كلي شش3

  شود. ) ترشح سورفاكتانت در اواخر دوران جنيني متوقف مي4

  ........... ي دارد،ترين نقش را در تنفس آرام و طبيع اي كه مهم شدن عضله ........... يك فرد، با در - 18

  كند. جناغ سينه به سمت عقب حركت مي –) مسطح 1

  شود. هاي هوايي تسهيل مي باز شدن كيسه –) غيرمسطح 2

  كنند. ها به سمت بالا و بيرون حركت مي دنده –) غيرمسطح 3

  ماند. مقداري از هواي جاري دمي در مجاري تنفسي باقي مي –) مسطح 4

 شود، كدام گزينه صحيح است؟ راندن مواد از راه تنفسي انجام مي  كه براي بيروننوعي واكنش دفاعي ة دربار - 19

  شود. ) در اين نوع واكنش همواره با پايين رفتن زبان كوچك، هوا از طريق بيني خارج مي1

  شوند. توانند باعث شروع اين فرآيندهاي انعكاسي  ) مواد شيميايي سمي موجود در دود حاصل از دخانيات، مي2

  شود، حجم هواي جاري است. ) تنها حجمي از هوا كه خارج مي3

  هاي پوششي مژكدار است. ) آخرين محل خروج هوا در اين واكنش دفاعي، قطعاً داراي ياخته4

  ؟باشد نمي صحيح دوزيستان تنفسي دستگاه با ارتباط در گزينه كدام - 20

 گردد. مي وارد ها شش به مثبت فشار با دهان از هوا ها، آن در ششي تنفس ) در1

 شود. مي ديده ها آن در داران، هاي تنفس مهره اندام در تنفس ساختار ترين ) ساده2

  دارد. مرطوب سطح يك به نياز كه (اين نوع تنفس) گيرد مي انجام تنفس از نوعي در دوزيستان در گازي تبادلات تر ) بيش3

 جهت است. هاي آبششي، هم هاي آبششي و عبور آب در طرفين تيغه ر مويرگبالغ، جهت حركت خون د ماهيان ها همانند ) در نوزاد آن4

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



   6: ةصفح       تجربي دهميازاختصاصي   1403 مرداد 19آزمون  - تابستانپروژة    
 

  )1( فيزيك                    

  

 ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 21

 ايع و جامد تقريباً يكسان است. فاصلة ذرات سازندة م )1

  شود. چسبي يك مايع مي ) افزايش دما سبب كاهش نيروهاي هم2

  گيرند. رار مياي منظمي كنار هم قه ) ذرات سازندة جامدهاي آمورف برخلاف جامدهاي بلورين، در طرح3

  دهد. ها رخ مي تر از مايع ) پديدة پخش در گازها سريع4

شود.  وارد مي 20cmاي شكل اين زيردريايي به قطر  متري يك اقيانوس قرار دارد. نيروي عمودي كه از طرف آب به پنجرة دايره 100يك زيردريايي در عمق  - 22

آبچند نيوتون است؟  310 1 3N g(g , , )
kg cm

= ρ = π =   

1 (3000   2 (30000   3 (60000   4 (120000  

و فشار ناشي از مايع وارد بـر   P1هاي مساوي از يك مايع ريخته شده است. اگر فشار ناشي از مايع وارد بر كف ظرف اول  مطابق شكل زير در دو ظرف، جرم - 23

 باشد، كدام رابطه درست است؟ P2كف ظرف دوم 

1 (P P1 2
9
4=    2 (P P2 1

3
2= 

3 (P P2 1
2
3=    4 (P P2 1

9
4=  

 ؟نيستين به كدام مورد وابسته ارتفاع ستون آب در لولة موي - 24

 ) نيروي دگرچسبي بين آب و لوله2    ) چگالي آب1

  ) عمق لوله در داخل آب4    ) شعاع مقطع لوله3

اخل ظرف خالي بريـزيم،  ليتر آب در د 3است. اگر  250cmو سطح مقطع قسمت بالايي ظرف  cm2200در شكل زير، سطح مقطع قسمت پايين ظرف  - 25

Nشود؟ ( پس از ايجاد تعادل، اندازة نيروي وارد بر كف ظرف از طرف آب چند نيوتون مي kgg ,
kg m

= ρ آب= 310 1000( 

1 (60     

2 (80     

3 (25     

4 (15   

دقيقه 15

  )1( فيزيك
  هاي   ويژگي

  فيزيكي مواد
از ابتداي فصل تا ابتداي (

  هوا (بارومتر)) فشارسنج
  37تا  23هاي  صفحه

آزمون وی ای پی
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ريـزيم.   روغن مي 10cmآب و سپس تا ارتفاع  10cmاست تا ارتفاع  10cmن يك ظرف مكعب مستطيل شكل كه سطح مقطع آن مربعي به ضلع درو - 26

 شود، چند نيوتون است؟  نيرويي كه از طرف دو مايع به كف ظرف وارد مي

آب31
g )

cm
ρ روغѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧن و  = 30 8 g/

cm
ρ 10و  = N(g

kg
= 

1 (/ × 31 8 10  2 (/1 8  3 (18  4 (9 

/ توپر جرم يك مكعب مستطيل - 27 kg3 تـرين وجـه آن و بـار ديگـر بـر روي       بار بر روي بزرگ است.  اين مكعب مستطيل را يك cm3240و حجم آن  6

باشـد،  پاسكال  4500دهيم. اگر اختلاف فشار وارد بر سطح افقي از طرف مكعب مستطيل در اين دو حالت  ترين وجه آن روي سطح افقي قرار مي كوچك

N(gمتر است؟  ترين ضلع مكعب مستطيل چند سانتي ترين ضلع و كوچك اختلاف بين بزرگ )
kg

10= 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

در مايعي در حال تعادل است. اگر اختلاف نيرويي كه از طرف مايع به سطح زيرين و بالايي آن وارد  cm20به طول  ، يك مكعب با ضلعيزيرمطابق شكل  - 28

gباشد، چگالي مايع چند  200Nشود  مي
cm3  است؟N(g )

kg
10=  

1 (/2 5  

2 (2  

3 (/1 25  

4 (/1 6  

 دهد؟ دهد، كدام ويژگي فيزيكي آب اين امكان را به ماهي مي شكل زير شكار يك حشره توسط ماهي را نشان مي - 29

 دة پخش) پدي1

  اثر مويينگي) 2

  چسبي ) نيروي هم3

  گرچسبي) نيروي د4

3 تر از فشار هوا است؟ درصد بيش 80در چه عمقي از آب يك درياچه برحسب متر، فشار كل  - 30
310 10kg N,g )

kgm
= 0آب= 1(P atm,= ρ   

1 (8  2 (80  3 (16  4 (160 
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 است؟  نادرستزير،  هاي عبارتيك از  كدام - 31
رويم، فاصلة بين نوارهاي مرئي، كاهش  تر مي هاي پر انرژي سمت موج ژن، هرچه به ) در طيف نشري خطي هيدرو1

  يابد. مي
n) هنگام بازگشت الكترون از لاية 2 = nبه لاية  5 =   شود.   تواند ايجاد  خط طيفي مي 3 تنها ،2
n) سطح انرژي لاية 3 =   ژن و هليم يكسان نبوده و به عدد اتمي اين دو عنصر وابسته است.  هاي هيدرو در اتم 2
  اي، بيشتر از ساير نقاط است. تار لايهتر در شكل ساخ رنگ يك لاية خاص، با بررسي بخش پردر ) احتمال يافتن الكترون 4

اسـت؟   نادرسـت كدام گزينـه   ،ها در ترازهاي الكتروني اتم هيدروژن در شكل زير الكترون انتقالدر مورد  - 32
 ها از هم تقريبي است.) (فاصلة لايه

  است.     D) بيشترين مقدار قدرمطلق انرژي مربوط به انتقال 1
  است.  Cين مقدار قدرمطلق انرژي مربوط به انتقال ) كمتر2
  شود.   نور بنفش ساطع مي F) هنگام انجام انتقال 3
  است.  Gكمترين انرژي نشر شده توسط الكترون مربوط به انتقالدر اين شكل، ) 4

 درست است؟ كدام گزينهشكل زير، با توجه به  - 33
  ها، اين ساختار را ارائه كردند. دنبال توجيه و دليل ايجاد طيف نشري خطي عناصر و نيز چگونگي نشر نور از اتم دانشمندان به )1
ها را از بيـرون بـه سـمت هسـته،      كنيم و لايه لايه را مشاهده مي 4 رو روبه در شكل )2

  كنيم. گذاري مي شماره
  يابند. حضور مي درون اتماي كه باشند، در همة نقاط  ها در هر لايه رونالكت )3
ها  دهد كه الكترون لاية الكتروني را نشان ميزيرترين بخش از يك  هر بخش پررنگ، مهم )4

  كنند. بيشتر وقت خود را در آن سپري مي
 … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 34

  انرژي را دارد.در نوار مرئي طيف الكترومغناطيسي، كمترين مربوط به انتقال الكتروني است كه  ،انتقال از سمت راست اولينرو  با توجه به شكل روبه) 1
با افزايش فاصلة الكترون از هسته احتمال ايجاد نوري كه در طيف امواج رو  با توجه به شكل روبه) 2

  بيشتر است. ،تر باشد الكترومغناطيسي به نوار فروسرخ نزديك
هاي سديم  هاي مس بيشتر از انرژي پرتوهاي حاصل از نمك ) انرژي پرتوهاي حاصل از شعلة نمك3

  است. 
  و به عدد اتمي آن وابسته است.بوده همان اتم  ، ويژةهاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم ) انرژي لايه4

nزير در رابطه با الكتروني با عدد كوانتومي  هاي عبارتچند مورد از  - 35 =  ؟    نيستپذير  امكان 3
lاي با  تواند به زيرلايه اين الكترون مي ● =   تعلق داشته باشد.  2
lامكان كمتر بودن سطح انرژي آن از الكتروني با  ●   وجود دارد.  1=
l اي با امكان حضور اين الكترون در زيرلايه ● =   وجود ندارد.  3
  الكترون ديگر را در يك لايه در كنار خود داشته باشد.   17اين الكترون ممكن است  ●
1 (3    2 (2  
  ) صفر    4    1) 3

نگاه به گذشته-)1(شيمي
 )1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي 
  هستي

(از ابتداي ساختار اتم تا 
  انتهاي فصل)

  46تا  24هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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 ها را از راست به چپ بخوانيد.) ترتيب درست اشاره شده است؟ (گزينه در كدام گزينه موارد الف، ب، پ و ت به - 36
  d p   نماد زيرلايه الف  
  حداكثر گنجايش زيرلايه  2    ب  14
   lمقدار مجاز     ت  2  پ

 
1 (f− −10−3    2 (f− − −1 3 6   
3 (s− − −1 3 10     4 (s− −6−3  

 اي درست است؟ زير، در مورد آرايش الكتروني اتم عنصرهاي دورة چهارم جدول دوره مطالبكدام موارد از  - 37
  شود. اي نيمه پر ختم مي لايهعنصر به زير 4آرايش الكتروني آ) 

  لايه، از الكترون پر است. عنصر آخرين زير 4ب) در 
nلايه با  عنصر حداقل يك زير 10پ) در  l+ =   پر است. كاملاً از الكترون ،5
lلايه با  عنصر زير 2ت) در  =   ترون است.الك 5داراي  ،2

    ) ب و پ2    ) آ و ب1
  ) آ و ت4    ) پ و ت3

 هستند؟ نادرستزير،  هاي عبارتچند مورد از  - 38
  شوند. از الكترون پر مي d3و  s3 ،p3هاي  لايه اي، زير آ) در عنصرهاي دورة سوم جدول دوره

  شود. بيشتر است و نخستين بار در دورة ششم به وسيلة الكترون اشغال مي s6تر و از زيرلاية كم d5از زيرلاية f4لاية ژي زيرب) انر
  شود.  اي، يك الكترون يافت مي دوره آرايش الكتروني اتم چهار عنصر از دورة چهارم جدول پ) در آخرين زيرلاية

  است.  5اي، برابر با  با عنصرهاي دورة سوم جدول دوره sت) اختلاف شمار عنصرهاي دستة
1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4  

 زير به ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟     هاي پرسشپاسخ صحيح  - 39
  بار مثبت آن كدام است؟  3هارم و گروه هفتم جدول تناوبي جاي دارد، آرايش الكتروني فشردة كاتيون آ) عنصري در دورة چ

  كند؟  ب) لاية چهارم عنصرهاي دورة چهارم جدول تناوبي حداكثر چند الكترون دريافت مي

1 ([Ar] d53  ،8    2 ([Ar] d43  ،32   

3 ([Ar] d53  ،32       4 ([Ar] d43  ،8         
 كدام عبارت درست است؟ - 40

  آيد.  به دست مي n22ها در هر لاية الكتروني از رابطة ) حداكثر شمار الكترون1
  شود.  پر مي f4لاية پس از زير s6) براساس قاعدة آفبا، زيرلاية 2
lهاي داراي  ) شمار الكترون3 = nهاي داراي  نصف شمار الكترون Ge32در  2 l+ =   است.   Kr36در عنصر  5
)) در كروم 4 Cr)24 هاي داراي  تعداد الكترونl = lهاي داراي  ، نصف تعداد الكترون 2   است. 0=

 فرضي است.) Xو A(نماد عنصرهاي … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 41
  رسند. نميتايي  ها به آرايش هشت هاي آمونياك و آب همة اتم ) در تركيب1
n) مجموع 2 l+ كننده در ساختار تركيب يوني  هاي ظرفيت عنصر فلزي شركت الكترونAO       كه در آن هـر دو ذره بـه آرايـش گـاز نجيـب

  است. 7برابر  ،اند يكساني رسيده
Xصورت  به Xفرمول نيتريد عنصر  ) اگر3 N3   است. 2هاي فرمول كلريد اين عنصر برابر  ها به كاتيون باشد، نسبت تعداد آنيون 2
  باشد. 1تواند برابر با  مياي لاية آخر آن ه باشد، تعداد الكترون 13 با برابر جدول تناوبي هاي لاية سوم عنصري از دورة چهارم ) اگر تعداد الكترون4
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 است؟ نادرست، گزينهكدام  - 42

nهاي با  لايه ) شمار زير1 l+ = nهاي با  در يك اتم، دو برابر شمار زيرلايه 7 l+ =   است.  3
  شده از دومين گاز نجيب جدول تناوبي است. ) رنگ حاصل از آزمايش شعلة ليتيم سولفات مشابه رنگ تابلوهاي ساخته 2
  برابر است. Ni28پر شده در آرايش الكتروني اتم كاملاً هاي  لايه ، با تعداد زيرGe32هاي ظرفيت اتم  ) شمار الكترون3
  اي قرار دارند. ر جدول دورهعنصر د d ،20و ششمين عنصر دستة  p) در ميان نخستين عنصر دستة 4

اگر هر  .است B، دو برابر اتم Aترين زيرلاية اتم  هاي بيروني و تعداد الكترون Aاتم  اين تعداد در ، دو برابرBاتم  d3 ةزيرلاي هاي الكترونتعداد  - 43
 فرضي عناصر هستند.) ي، نمادهاBو A(است؟  نادرست، كدام گزينه باشندجدول تناوبي دو عنصر از دورة چهارم 

   دارد. ليتيمتري نسبت به عنصر  وتاههاي آن، طول موج ك و تركيب Bفلز رنگ شعلة) 1
nهاي با  ) شمار الكترون2 = )تواند كاتيون پايدار بـا بـار    ، برابر با عدد اتمي نخستين عنصري است كه ميAدر آرايش الكتروني اتم  3 )+3 

   تشكيل دهد.
l باهاي  شمار الكترون B) در اتم 3 =1 ،/1 l باهاي  برابر شمار الكترون 2 =    است.  2
n) مجموع 4 l+ هاي ظرفيت اتم  الكترونB 1/، كمتر از    است.  Aهاي ظرفيت اتم  الكترون اين مقدار براي برابر 5

در يك  ……و  ……هاي  اتم«تواند جملة  ترتيب (از راست به چپ) كدام يك از موارد داده شده مي هاي زير به با توجه به ساختار لوويس مولكول - 44
درستي كامل   را به» است.…… هاي ظرفيت عنصر  دو برابر تعداد الكترون Eهاي ظرفيت عنصر  قرار دارند و تعداد الكترون اي دوره گروه از جدول

 فرضي هستند.) Dو A،X،E(نمادهايكند؟ 

1 (B X E− −    
2 (Si E X− −   
3 (Cr D A− −  
4 (Sc D A− −  

 است؟ نادرستكدام عبارت  - 45

  در نور حاصل از شمع است. از اين فاصله بيشتر) فاصلة دو قلة متوالي در نمودار موج نور حاصل از سشوار صنعتي 1
nانتقال الكتـرون از لايـة   از ولتي از يك خيارشور، نوري با طول موج بلندتر از نور حاصل 110با عبور يك جريان الكتريكي متناوب و ) 2 = 5 
nبه =   كند. در اتم هيدروژن توليد مي 2
  شود. هاي متوالي، بيشتر مي شويم، اختلاف سطح انرژي لايه تر مي چه از هسته دور تم، هر اي ا ) در ساختار لايه3

Mn) در يون4 lاي با  لايه جود در زير هاي مو تر از تعداد الكترون واحد بيش 8جود در سومين لاية الكتروني،  هاي مو ، تعداد الكترون225+ = 2 
  است.

از گروه پنجم و دورة چهارم جدول تناوبي، يكسان است. عبـارت   Aهاي عنصر  با تعداد الكترون ،MF3در تركيب يوني  كاتيونهاي  تعداد الكترون - 46
 فرضي هستند.) Aو  Mكدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي مشابه جملة زير است؟ (نمادهاي 

  »شود. محسوب مي dاست و جزو عنصرهاي دستة  26برابر  M عدد اتمي عنصر«
lهاي با عدد كوانتومي فرعي  ) شمار الكترون1   است. p، برابر با عدد اتمي يازدهمين عنصر دستة Aدر اتم  1≤
Mصورت  تواند به مي Mبوده و فرمول شيميايي اكسيد پايدار  23برابر  A) عدد اتمي عنصر 2 O2   باشد.  3
  است. 36برابر با  Mهاي لاية ظرفيت الكترون lوn) مجموع شمار3

  خواهد بود.  56برابر با  Mباشد، عدد جرمي 5برابر  ،Mو  A51ها در  ) اگر اختلاف شمار نوترون4
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A B

C

D

 فرضي هستند.) اند؟ (نماد عنصرها مطالب بيان شده درستبه جدول زير، چند مورد از  توجهبا  - 47

D  C B A عنصر  
s23  s p2 32 2 s12 s p2 43   آرايش الكتروني لاية ظرفيت  3

 ها در تركيب حاصل از  ها به شمار كاتيون نسبت شمار آنيونB وC ها در آلومينيم فلوئوريد است. ه آنيونها ب برابر با نسبت شمار كاتيون  
  در تشكيل هر مول از تركيب حاصل ازA  وDشود. ، دو مول الكترون مبادله مي  
 اي عنصر  نقطه –آرايش الكترونC صورت  بهC

..
..

الكترون، با تشكيل يون پايدار به آرايش الكتروني گاز نجيـب   5است و با از دست دادن  .
  رسد. قبل خود مي

  عنصرD صورت تعلق به گروه دوم و دورة چهارم جدول تناوبي است و فرمول شيميايي اكسيد آن بهمDO2 .است  
1 (4    2 (3    
3 (2    4 (1  

گزينـه  هاي لاية سوم و چهارم در آرايش الكتروني اتم هر عنصر داده شده است. با توجه به اين جـدول، عبـارت كـدام     در جدول زير شمار الكترون - 48
 است؟ (نماد عنصرهاي درون جدول زير فرضي هستند.) نادرست

  A B  C  E  F  
nهاي با  تعداد الكترون = 3  8  18  18  13  18  
nهاي با  تعداد الكترون = 4  2  6  7  1  2  

  يكسان و برابر با عدد اتمي نخستين عنصر گروه دوم جدول تناوبي است.  Bو  Fبا اين مقدار در عنصرهاي  Eو  A) اختلاف عدد اتمي عنصرهاي  1
  شود. بر و گندزدا استفاده مي صورت گاز دو اتمي است، به عنوان رنگ كه در دما و فشار اتاق به C) از يكي از عناصر هم گروه عنصر 2
nهاي با نسبت مجموع شمار الكترون )3 = lو  3 = n(ها) با   و شمار الكترون 2 = lو  4  Fعنصـر  در جمـوع  همـين م بـه   Eدر عنصر  0=

  است. 2برابر 
 Na11و  Cمشابه ايـن نسـبت در تركيـب حاصـل از عنصـرهاي       Bو  Aها در تركيب حاصل از عنصرهاي  ها به آنيون ) نسبت شمار كاتيون4

  است.
 (نماد عناصر فرضي است.) اند؟ چند مورد از مطالب زير درست، Wو  X ،Y ،Z ،Qبا توجه به آرايش الكتروني فشردة عنصرهاي  - 49

Y :[Ar] d s p10 2 53 4 4      X :[Ne] s p2 33 3  
  Q :[Ne] s p2 13 3    Z :[Xe] s26  

W :[He] s p2 32 2  
Zو  ZY ،QX ،XY3هاي شيميايي  آ) فرمول W2   توان ممكن دانست.  را مي 3

  شود.  دادوستد مي Yو  Qهاي  سه الكترون بين اتم ،Qو  Y ب) به ازاي تشكيل هر واحد فرمولي از تركيب يوني بين
  است.  3هاي يوني ذكر شده در مورد (آ) برابر  در تركيب ها به كاتيون ها پ) بيشترين نسبت شمار آنيون

هاي جفت  به بيشترين شمار الكترون ،اي نقطه -هاي جفت شده در آرايش الكترون  نسبت بيشترين شمار الكترونبين عنصرهاي ذكر شده، ت) 
  واحد است.   1برابر  ،اي نقطه - نشده در آرايش الكترون

1 (2  2 (4  3 (3  4 (1         
 داده شده، درست است؟  Zو  W ،X ،Yزير، در مورد عنصرهاي فرضي  هاي گزينهاز  يك كدام - 50

W ،الكترون دارد.  16: عنصري است كه در لاية سوم  
X ،الكترون دارد.  13: عنصري است كه در لاية سوم  
Y الكترون با  11: عنصري است كه دارايn l+ =   است.  5
Zرو كه بياني از قاعدة آفبا است، در زيرلاية  : عنصري كه در شكل روبهB ،2 .الكترون دارد  
  عنصر در آن وجود دارد. 40تعداد اي است كه  هشتمين عنصر از دسته Wصر عن )1
 الكترون در لاية ظرفيت خود دارد.  6، همواره X) عنصر 2
 ار گاز نجيب دورة قبل از خود برسد.الكترون، به آرايش پايد 3تواند با از دست دادن  مي Y) عنصر 3
 10و  8، 2ترتيـب بـا    آن، بـه  Cو  A ،Dهـاي   جدول تناوبي جاي داشته و زيرلايه 14، در گروه Z) عنصر 4

   الكترون پر شده است. 
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  )1( رياضي                    

sin)سازد، كدام است؟  مي °53ها زاوية xو با جهت مثبت محور  4معادلة خطي را كه عرض از مبدأ آن  - 51 )° 453 5  

1(y x3 4 12− =     2 (y x4 3 12− =   

3(y x4 3 16− =    4 (y x+ =3 4 12  

3اگر  - 52
5tanα 2، مقدار = 4 2

2
11 1( tan )sin ( cot )

cos
+ α + α + α

α
  كدام است؟ 

1 (18
25   2 (32

25   3 (25
18   4 (25

32  

1حاصل عبارت  - 53
1

sina
sina cosa

−
+

  كدام است؟ 

1 (tan a   2 (cot a   3 (tan a2   4 (cot a2  

xاگر  - 54
sin

=
α

yو  2 cot= α3 آنگاه مقدار ،x29 كدام است؟ 

1 (y+ 24 9  2 (y+ 29 4  3 (y− 236 4  4 (y+ 236 4  

4اگر - 55 3 2 4α = βو − = +4 3 2 )باشند، حاصل عبارت  4 )( )α + β − αβ α + β + αβ2 2 2  كدام است؟ 2

1 (6  2 (8  3 (6 2  4 (7 2  

در ناحية چهارم مثلثاتي باشد، حاصل  αاگر انتهاي كمان  - 56
2

21
tan

tan
α

+ α
 كدام است؟ 

1 (cosα   2 (cos− α   3 (sin− α   4 (sin α   

7حاصل  - 57 4 3 7 4 3+ +  كدام است؟ −

1 (4  2 (3 2   3 (3 72   4 (8 65   

 كدام گزينه صحيح است؟  - 58

1 (< <3 611 5 2 2   2 (< <3 611 2 2 5   3 (< <3 65 11 2 2   4 (< <6 35 2 2 11   

5در تجزية عبارت  - 59 32 24y y y+   ؟نداردكدام عامل وجود  −

1 (y +2 6   2 (y − 2   3 (y + 2   4 (y − 4  

22، آنگاه حاصل  n∈اگر  - 60 1 2 1 3 2 2n n( ) ( ) ( )+− +   كدام است؟ −

1 (8 2  2 (4 2  3 (1  4 (−1  

دقيقه 15

  )1( يرياض
  هاي گويا مثلثات + توان

  هاي جبري و عبارت
 از ابتداي دايرة مثلثاتي  ( 

  )3تا انتهاي فصل 
  68تا  36هاي  صفحه
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  سوالات طراحي – )2( شناسي زيست    
 بالغ و سالم، هر..................در چشم يك فرد  - 61

  سازد.  مي Aترين لايه كرة چشم وجود دارد، ماده حساس به نور را از ويتامين  اي كه در داخلي ) ياخته1

  دهد.  هاي نور تغيير شكل مي ) محيط شفافي كه حاوي واحد ساختار و عملكرد جانداران است، در واكنش به پرتو2

  شود.  ) ساختاري كه از جلو با زلاليه و از عقب با زجاجيه در تماس است، در هنگام مشاهده اجسام نزديك همگراتر مي3

  دهد.  اش را به طور غيرمستقيم به خون مي شود، مواد دفعي چشم كه باعث همگرايي نور مي كرةلاية ترين  ) جزئي از خارجي4

 . (هستند) ه عصبي ................ قابل مشاهده استدر دستگا - 62

 هاي دستگاه عصبي مركزي  هاي منشعب شده از طناب ) محيطي پلاناريا برخلاف ملخ، همة رشته1

    و يك طناب عصبي  يا، در هر بند از بدن تنها يك گره) مركزي مگس برخلاف پلانار2

  گره به هم جوش خورده در سر جانور  به سه هايي متصل خلاف انسان، طناب) مركزي پلاناريا بر3

  هاي عصبي پراكنده در ديوارة بدن جاندار  اي از ياخته ) محيطي هيدر برخلاف جيرجيرك، شبكه4

 است؟ نادرست حسي نشان داده شده در شكل زير ام گزينه، در ارتباط با گيرندةكد - 63

   باشد. در اطراف خود مي هفاقد پوشش چندلايهاي حسي درد موجود در پوست،  همانند گيرنده  ) اين گيرنده1

  گيرد. شامل دو نيمكره، براي حفظ تعادل در بدن مورد استفاده قرار مي همانند بخشي در پشت ساقة مغز  ه) اين گيرند2

  دهد. اطلاعات ميهاي مختلف بدن  ها نيز وجود دارد كه به مغز از چگونگي قرارگيري قسمت هاي اسكلتي و رباط ) اين گيرنده در ماهيچه3

  هاي اسكلتي، نسبت به كاهش يا افزايش طول ماهيچه هنگام حركت حساس است. ) اين گيرنده در ماهيچه4

 اي، ..................  هاي استوانه هاي مخروطي موجود در شبكية فردي سالم و بالغ، .................. گيرنده در گيرنده - 64

  قرارگيري مادة حساس به نور، داراي ضخامتي نسبتاً يكنواخت است.رابط بين هسته و محل  –) برخلاف 1

  هاي حاوي ناقل عصبي، كمتر است. راني ريزكيسه فاصلة بين هسته و محل برون –) در مقايسه با 2

  شود. مي تبديل Aويتامين مادة حساس به نور به   هنگام قرارگيري در نور زياد، –) برخلاف 3

  داراي اندازة مشابهي هستند. مادة حساس به نوراي حاوي ه ديسك –) در مقايسه با 4

 كند؟  رانويه را به درستي بيان مي  كدام گزينه، ويژگي گره - 65

 شود.  اي مي ياخته ) سبب افزايش تماس غشاي نورون با مايع بين1

  دهد.  ) سرعت انتقال پيام در طول رشتة عصبي را افزايش مي2

  شود.  اي ديده  كنندة پيام از جسم ياخته ) ممكن است در انتهاي رشتة خارج3

  شوند.  دار است كه با ناقل عصبي باز مي هاي پروتئيني دريچه ) واجد انواعي از كانال4

 كند؟  شده را به درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت داده - 66

  ...............»شود،  خوشي ميسر حالت هاي عصبي باعث ايجاد بخشي از مغز انسان كه تحت تأثير مواد مخدر، با ترشح ناقل«

  ) با جايگاه پردازش اوليه و نهايي اطلاعات حسي در مغز، در ارتباط است.1

  كند. دهليزي قلب را تنظيم مي-هاي گرة سينوسي ) سرعت فعاليت انقباضي ياخته2

  تر از مركز انعكاس عطسه و سرفه قرار گرفته است. ) كاملاً در سطحي پايين3

  تشكيل شده است. يطابو ارت سي، حركتيهاي ح ) از بخش4

دقيقه 20

  )2شناسي ( زيست
  تنظيم عصبي

  + حواس 
تا انتهاي  1از ابتداي فصل ( 

  )چشم
  28تا  1هاي  صفحه
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 ................»  ،هاي فعال بدن طور معمول در ................ سيناپس به«كنندة مناسبي براي عبارت مقابل است؟  كدام گزينه، تكميل - 67

 ناقل عصبي امكان عبور از درون نوعي كانال پروتئيني موجود در غشا را دارد. –) بعضي از 1

  شوند.  سيناپسي وارد مي هاي مثبت به درون ياختة پس ر پي اتصال ناقل عصبي به گيرندة خود، يوند –) همة 2

  شود.  سيناپسي در محل آن سيناپس مي پايانة آكسوني، سبب تغيير پتانسيل غشاي نورون پس –) بعضي از 3

  شود. ميدار  يك مولكول ناقل عصبي به تنهايي باعث باز شدن نوعي كانال دريچه –) همة 4

 كند؟  كدام گزينه، جملة زير را به درستي تكميل مي - 68

 » به يكديگر شباهت دارند. ................با يكديگر تفاوت داشته و از نظر  ................ترين پردة مننژ از نظر  ترين و ضخيم نازك«

 نخاعي از يك سمت  -ايع مغزيتماس با م –اي  ياخته هاي پروتئيني در فضاي بين اي از رشته ) داشتن شبكه1

  داشتن تارهاي نازك در سطح داخلي  –هاي بافت عصبي مغز و نخاع  ) داشتن تماس مستقيم با ياخته2

   استخوان جمجمهتماس با  –مغزي در ساختار خود -هاي سد خوني ) داشتن مويرگ3

   در اثر برخورد با جسم داغ محافظت از مركز انعكاس عقب كشيدن دست –) تماس با مادة سفيد و خاكستري 4

 كند؟  در فردي سالم، با توجه به نحوة ايجاد پيام عصبي، كدام مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 69

  ...» ،در پتانسيل عمل ... پتانسيل آرامش«

  باشد. ها، كمتر مي پروتئين شكلتغيير  –) نسبت به 1

  .ر ميزان نفوذپذيري غشا مؤثر باشندب توانند يم هايي با هستة كشيده و كناري ياخته –) همانند 2

  گردد. ها در دو سوي غشا مجدداً به حالت آرامش باز مي پتاسيم، غلظت يون-با شروع فعاليت پمپ سديم –) برخلاف 3

  شود. ، ديده ميانرژي زيستيپتاسيم بدون مصرف -هاي نشتي همانند پمپ سديم فعاليت كانال –) همانند 4

 ؟باشد نميهاي چشم انسان صحيح  رد زير، در ارتباط با بيماريچند مورد از موا - 70

 مشابه با عدسي چشم انسان دارند.  حالتيشود كه  بيني همانند دوربيني، از عدسي هايي استفاده مي الف) براي اصلاح نزديك

  . كنند بكيه اعمال نميروي شگونه تحريكي  چهيهاي رسيده از اجسام دور  كند، پرتو ب) در فردي كه از عدسي مقعر براي ديد بهتر استفاده مي

  ج) در پيرچشمي، به دليل عدم انعطاف كافي عدسي در برابر تغيير ضخامت، همواره فرد در ديدن اجسام دور و نزديك مشكل دارد. 

  شود.  يعي استفاده ميتر كرة چشم نسبت به حالت طب كند، تنها در افرادي با اندازة بزرگ د) از عينكي كه واگرايي نور را بيشتر مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



 15: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403مرداد  19آزمون  - پروژة تابستان  

  سوالات آشنا –) 2( شناسي زيست
  

 باشد؟  ، كدام گزينه صحيح ميEتا  Aدهد. با توجه به نقاط مشخص شده با حروف  شكل مقابل نمودار پتانسيل عمل در يك ياختة عصبي را نشان مي - 71

  شوند.        دار سديمي باز مي هاي دريچه كانال ،Cهمانند نقطة  A) در نقطة 1

  دار سديمي باز هستند. هاي دريچه كانال ،Dهمانند نقطة  C) در نقطة 2

  پتاسيم بيشتر است.  -فعاليت پمپ سديم ،Bنسبت به نقطة  E) در نقطة 3

  است.  ياختهها به  بيشتر از ورود آن ياختههاي مثبت از  خروج يون ،Dبرخلاف نقطة  B) در نقطة 4

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 72

  .............»طور حتم  در غشاي يك نورون حركتي، هر مولكول پروتئيني مؤثر در ............. كه .............، به«

  شود.  ياخته مي شدن بار الكتريكي بيرونتر  سبب مثبت -كند يچة خود را باز ميدر مرحلة صعودي در -پتانسيل عمل )1

  كند.  ها، بدون مصرف انرژي زيستي ايفاي نقش مي جايي يون در جابه - همواره در حال فعاليت است  - ) پتانسيل آرامش2

  . شود سبب بازگشت دوبارة پتانسيل غشا به پتانسيل آرامش مي -فعاليت داردفقط در مرحلة نزولي پتانسيل عمل  -) پتانسيل عمل3

  كند. با فعاليت اختصاصي خود، فقط يك يون را به درون ياخته وارد مي -فعاليت دارد ATPبدون شكستن پيوندهاي پرانرژي  -) پتانسيل آرامش4

  كند؟  كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  - 73

  ............. »  تواند نمياست،  هاي فراوان خوردگي هاي اصلي مغز كه در سطح خارجي خود ............. چين يكي از بخش«

    هاي بدن را به تنهايي انجام دهد.  هماهنگي همة حركات ماهيچه -داراي )1

  در تنظيم دماي بدن نقش داشته باشد.  -) فاقد2

  هاي خود باشد. داراي توانايي توليد پيام عصبي در نورون -) داراي3

  تقويت كند.  ،كند را كه دريافت مي اي هاي حسي پيام -) فاقد4

  گفت ............. توان نميهاي مخ در مغز انسان  ابطه با نيمكرهدر ر - 74

  هاي مخ در تماس است.  لوب از لوبچند ) مخچه با 1

  شود.  اي همانند رابط سه گوش، هدايت جهشي پيام عصبي مشاهده مي ) در رابط پينه2

  كند.  ، لوب پيشاني و لوب آهيانه را از هم جدا ميعرضي شياريك ) 3

  نقشي ندارند. ردازش نهايي اطلاعات حسي ) در پ4

 پذير است. بدون ايجاد برش امكان طورطبيعي و هنگام تشريح مغز سالم گوسفند، مشاهدة ............. از سطح ............. به - 75

  شكمي –هاي چهارگانه برخلاف كرمينه  ) برجستگي1

  پشتي –هاي بويايي  هاي مخچه همانند لوب ) نيمكره2

  پشتي –ز همانند شيار بين دو نيمكره في ) اپي3

  شكمي –) بطن چهارم برخلاف اجسام مخطط 4

+30

-70

A

B

C

D
°

E
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  قطعاً .............، قسمتي از چشم انسان كه .............  - 76

شـوند، در نـور كـم در حـال      دهـي مـي   هاي آن كه با اعصـاب آسـيميك عصـب    اي از ماهيچه دسته -) بخش رنگين چشم است و در پشت قرنيه قرار دارد1

  كنند.  اند و مردمك را گشاد مي استراحت

شـوند، در نـور زيـاد در حـال      دهي مـي  هاي آن كه با اعصاب پادآسيميك عصب اي از ماهيچه دسته -بخش رنگين چشم است و در پشت قرنيه قرار دارد )2

  كنند.  اند و مردمك را تنگ مي استراحت

 ـطور نامنظم به هم برسـند و   پرتوهاي نور به شود ميتنها عاملي است كه سبب  -دست بدهداگر حالت كروي خود را از  ،) اولين محل شكست نور است3 ر ب

  روي شبكيه متمركز نشوند. 

  پذيرد.  شود كه در پير چشمي با دشواري صورت مي هايي كه بين مشيميه و عنبيه قرار دارند، حالتي ايجاد مي با انقباض ماهيچه - ) سومين محل شكست نور است4

  ............. ،شود ميز كرة چشم كه در امتداد محور نوري كرة چشم قرار دارد ............. بخشي از كرة چشم كه عصب بينايي از آن خارج بخشي ا - 77

  هاي حس ويژه باشد.  تواند داراي گيرنده مي -همانند )1

  در توليد تصاوير دقيق نقش ندارد.  -) برخلاف2

  باشد.  ي ميهاي خون در تماس با رگ -) برخلاف3

   .هاي خود را دارد تغيير در پتانسيل الكتريكي درون ياختهتوانايي  -) همانند4

  رسند، به طور حتم درست است؟ اش مي كدام گزينه در رابطه با فردي مبتلا به نوعي بيماري چشمي كه پرتوهاي نور به طور نامنظم به شبكيه - 78

    باشد. نمي) سطح قرنية چشم اين فرد، كاملاً كروي و صاف 1

 پذيري عدسي چشم در اين فرد كاهش يافته است. ) انعطاف2

    ) كرة چشم اين فرد از حالت معمولي، كوچكتر است.3

  كند اما تصوير واضح نيست. ) اين فرد تصوير را مشاهده مي4

  …… ،گيرندة مخروطي ……اي  نهدر گيرندة استوا ،اندازه هاي هم و با در نظر گرفتن ياختهدر شبكية چشم فرد سالم، طور معمول  به - 79

  مادة حساس به نور در مجاورت هسته سلول قرار دارد.  -) همانند1

  شود.  مادة حساس به نور بيشتري يافت مي -) برخلاف2

  . تر است شصبي بيعمحل خروج ناقل فاصلة هسته تا  -) برخلاف3

  همواره غلاف ميلين وجود دارد.  -) همانند4

  ري انسان كدام موارد صحيح است؟ در ارتباط با حواس پيك - 80

  هاي حس وضعيت در زردپي ماهيچة دو سر بازو فاقد پوششي از بافت پيوندي هستند.  الف) گيرنده

  شوند. توانند تحريك  مي كنند تحت تاثير برخي مواد شيميايي هايي كه سازش پيدا نمي ب) گيرنده

  هاي بزرگ جاي دارند.  سرخرگ رخيباز درون بدن مانند  يهاي هاي دمايي در بخش ج) گيرنده

  برند.  مي هاي عصبي را به قشر مخ ا بوده و پيامه جزء اين گيرندهبينايي موجود در چشم هاي  د) گيرنده

   »د«و  »الف«) 4   »د«و  »ج«) 3   »ج«و  »ب«) 2   »ب«و  »الف«) 1
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  سؤالات طراحي – )2( فيزيك                    

و  Aqاز طرف دو بار Cqالساقين است و برايند نيروي الكتريكي وارد بر بار  الزاوية متساوي در شكل زير، مثلث، قائم - 81

Bq  درSI 6 8TF i j= − +
 

 اند؟ ترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن به Aqو  Bqاست. بارهاي  

29
29 10 N.m(k )

C
= × 

1 (−15 ،20−  

2 (15 ،−20  

3 (/−7 5 ،10−  

4 (−15، 10−  

160Nمتـري از آن   3دهـيم. اگـر بزرگـي ميـدان الكتريكـي كـره در فاصـلة         الكتـرون انتقـال مـي    nبه يك كرة فلزي خنثي  - 82
C

كـدام اسـت؟    nباشـد،   

219 9
21 6 10 9 10 N.m(e / C,k )

C
−= × = ×  

1 (1110  2 (1210  3 (1410  4 (910  

هاي الكتروسكوپ بـه   كنيم. بار ميله و ورقه اي ابريشمي مالش داده و سپس ميله را به كلاهك الكتروسكوپي خنثي نزديك مي ارچهيك ميلة پلاستيكي را با پ - 83

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟

    منفي   –) منفي 1

  منفي  –) مثبت 2

  مثبت  –) مثبت 3

  مثبت  –) منفي 4

باشـد؟   Bبـه   Aتوانـد انـدازة بـار منتقـل شـده از       يـك از مقـادير زيـر مـي     ، كـدام Bبـا جسـم رسـانا و بـدون بـار       Aدر تماس جسم رسانا و باردار  - 84

191 6 10(e / C)−= ×   

1 (C132 10−× μ   2 (C135 10−× μ  3 (C138 10−× μ  4.هر سه مورد امكان دارد ( 

1اي بار الكتريكي نقطه - 85 8q C= μ  را روي محورx  40و در نقطةx cm= 1ايم. بار  قرار داده 2q C= − μ ي محور اي رو را در چه نقطهx  قرار دهيم

x)0هاي الكتريكي حاصل از دو بار در مبدأ مختصات  تا برايند ميدان   برابر با صفر شود؟ =(

1 (x cm20=   2 (x cm60=  3 (x cm10= −  4 (x cm10=  

دقيقه 30

  )2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن

تا انتهاي  1از ابتداي فصل ( 
 )هاي الكتريكي برايند ميدان

  16تا  1هاي  صفحه

مالش� ال
تر�س	تۀ سري

سري مثبت انهتهاي

ابر�شم

پلاست	�

سري منف� انهتهاي

آزمون وی ای پی
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NEبرابـر بـا   Aدر نقطـة  q2و q1اي هاي الكتريكي حاصل از بارهاي الكتريكـي نقطـه   در شكل زير، بردار برايند ميدان - 86 ( i j)
C

= + ×
  53 4 اسـت.   10

qحاصل
q

1
2

 ت؟كدام اس 

1(64
27    

2(3
4    

3(− 3
4    

4(− 64
27   

جا  طرف چپ جابه به 15cmرا  2qصفر است. اگر بار  A در نقطة 2qو  1qاي  در شكل زير، ميدان الكتريكي برايند حاصل از دو بار الكتريكي نقطه - 87

؟ شود چقدر مي SIدر  Aكنيم، ميدان برايند در نقطة 
2

9
29 10 N .m(k )

C
= ×   

1( 42 7 10/ i×


                    

2 (42 7 10/ i− ×


  

3 (41 2 10/ i×


    

4 (41 2 10/ i− ×


  

از طرف سه بار ديگر با  q4ر اند. اگر بزرگي نيروي الكتريكي خالص وارد بر با هاي يك مربع ثابت شده اي در رأس مطابق شكل زير، چهار بار الكتريكي نقطه - 88

qبرابر باشد، حداقل بزرگي  q1از طرف بار  q4اندازة نيروي الكتريكي وارد بر بار 
q

1
2

q)كدام است؟   q )1 3= 

1 (2
4    2 (2

2 

3 (+2 1
2    4 (−2 1

2  

رابـر بـا   ب Oاند. اگر ميدان الكتريكي براينـد حاصـل از ايـن سـه بـار در نقطـة        هاي مشخصي ثابت شده اي در مكان مطابق شكل زير سه بار الكتريكي نقطه - 89

NE i( )
C


N.m(kچند نانوكولن است؟  q2باشد، بار   =100 )

C

29
29 10= × 

1 (3    

2 (−4    

3 (44
9    

4 (− 44
9 

q
1

q
2

q
3

q
4

-3Cμ

cm60

×

A
12

1 2

q = q = Cμ
x

3

4

cm

cm

Aq
2

q
1
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دورتر  Mمتر از نقطة  دو سانتي qاست. اگر بار  E1قرار دارد، برابر با  qاي  متري از بار نقطه سانتي 6كه در فاصلة  Mتريكي در نقطة بزرگي ميدان الك - 90

N.m(kچند ميكروكولن است؟  qيابد. اندازة بار  كاهش مي SIواحد  M ،17500، بزرگي ميدان الكتريكي در نقطة شود )
C

29
29 10= × 

1( /5 6    2 (−× 316 10  3( / −× 35 6 10    4 (/1 6  
  سؤالات آشنا –) 2( فيزيك     

  

يكديگر را دفع  Dو  Bكنند. اگر  نيز يكديگر را با نيروي الكتريكي جذب مي Dو  Cكنند. دو جسم با نيروي الكتريكي همديگر را جذب مي Bو  Aدو جسم   - 91
 در اين صورت الزاماً . . . كنند، 

1 (A  وB  .2    داراي بار مخالف هستند (A  وC    .همديگر را دفع خواهند كرد  
3 (A  وC .4  همديگر را جذب خواهند كرد (A  وD   .همديگر را جذب خواهند كرد  

ري الكتريسيتة مالشي (تريبوالكتريك) تعيين كنيد نوع بار دهيم. به كمك جدول س اند، به هم مالش مي هاي زير آورده شدههر جفت اجسامي كه در عبارت  - 92
  چند جفت از اجسام به درستي تعيين شده است؟ 

  پارچة پشمي (منفي)   –الف) يك تكه كهربا (مثبت) 
  موي انسان (مثبت)  –اي (منفي)  ب) ميلة شيشه

  ميلة پلاستيكي (منفي)  –پ) پارچة ابريشمي (مثبت) 
  ارچة كتان (مثبت) پ –ت) قطعه چوب (منفي) 

1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4  

15Aqسه كرة رساناي منزوي باردار داراي بارهاي  - 93 C= + μ ،12Bq C= − μ  18وCq C= + μ جايي بار بين اين سه كره، بـار   باشند. پس از جابه مي

12صورت  ها به نهايي آن 2C B Aq q q′ ′ ′=   ترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن تغيير كرده است؟  به Cو  A ،Bهاي  خواهد شد. بار كره =

1 (12   ،3   ،6     2 (3-   ،12   ،15-  
3 (12-  ،3 ،6     4 (3-  ،15  ،12-    

qلكتريكي دو ذره با بارهاي ا - 94 C= − μ1 qو  2 C= μ2 اند. نوع و بزرگي نيرويي كه دو ذره بـه يكـديگر بـر     متري از يكديگر ثابت شده سانتي 6در فاصلة  4

N.m(kكنند، كدام است؟  حسب نيوتون وارد مي × )
C

=
2

9
29 10   

     2/0) دافعه، 2     2/0) جاذبه، 1
  20) دافعه، 4     20، ) جاذبه3

Qاي  دو بار الكتريكي نقطه - 95 C= μ1 Qو 2 C= μ2 درصد كاهش  20متري از هم قرار دارند. اگر فاصلة دو بار و اندازة يكي از بارها  سانتي 40در فاصلة  4
    ي الكتريكي ميان دو بار چگونه تغيير خواهد كرد؟ يابد، بزرگي نيرو

  يابد. درصد افزايش مي 20) 2  يابد. درصد كاهش مي 20) 1
  يابد.   درصد افزايش مي 25) 4  يابد. درصد كاهش مي 25) 3

N.m(kكدام است؟  SIدر شكل زير، ميدان الكتريكي خالص در رأس قائم مثلث در  - 96 )
C

= ×
2

9
29 10    

1 (E i j9000 12000= −
 

   
2 (E i j9000 12000= − +

 
   

3 (E i j3000 3000= − +
 

   
4 (E i j3000 3000= −

 
   

q
1
��3�C 3m

4m

q
2
�

16

3
�C

j

i

x

y

مالش� ال
تر�س	تۀ سري

سري مثبت انهتهاي

انهسان موي

ش	شه

پشم

ابر�شم

چموب

#تان پاريالچمۀ

#هربا

پلاست	�

سري منف� انهتهاي
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  بر حسب نيوتون بركولن كدام است؟  Oطة در نق q2و  q1هاي الكتريكي ناشي از دو بار  در شكل زير برايند ميدان  - 97

          
2

9
29 10 N.m(k )

C
= ×  

  

/) 2    ) صفر1 i71 44 10×


  

3 (/ i67 2 10×


    4 (/ i67 2 10− ×


   

   ها يكسان است.) هاست؟ (طول ضلع تمام مربع هاي زير بيشتر از ساير شكل يك از مربع ميدان الكتريكي برايند در مركز كدام اندازة - 98

  

1       (    2   (    

  

  

3     (    4       (  

هر قرار دارند. اگر فقط يكي از بارها منفي و اندازة ميدان ناشي از  rاي به شعاع  اي با اندازة يكسان به فاصلة مساوي روي محيط دايره هشت بار الكتريكي نقطه - 99

  خواهد بود؟ Eباشد، بزرگي ميدان الكتريكي برايند ناشي از اين بارها در مركز دايره چند  Eبار در مركز دايره 

   E2   3 (E4   4 (E8) 2  ) صفر1

q)0مربع به درستي رسم شده است؟  برايند در رأس الكتريكي هاي زير، بردار ميدان يك از شكل در كدام - 100 )>  

1(    2(  

   

3(    4 ( 

-q

-q q2

q2-q

q q-2

q2

q2

q2q

q

q2-q

-qq2

15
5

1 28 2

cm
cm

q C O q C
• − − − − − − − − − − • − − − − − •

= μ = − μ




y

x

j

i
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 . … جز بههستند،  نادرستهاي زير  گزينههمة  - 101

  است. رسانا مواد نيمه) گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به 1
  است.» فلزها >هاي فسيلي  سوخت >مواد معدني«صورت  ) امروزه ترتيب ميزان توليد يا مصرف نسبي برخي مواد به2
  ها پي بردند. ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن ها به رابطة دان فناوري، شيمي) با گسترش 3
  به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است. دانش تجربي) گسترش 4
 هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 102

  شوند. ني بر اجزايي است كه از مواد رسانا ساخته مي) پيشرفت صنايع الكترونيك مبتآ
  ) به دليل وجود چرخة مواد، جرم كل مواد در كرة زمين ثابت است.ب
  باشد. خواص و رفتار فيزيكي و شيميايي عناصر مي ين گام در پيشرفت علم شيمي مطالعةتر ) مهمپ
  شود. اي تكرار مي ورت دورهص اي عنصرها، تنها خواص شيميايي عناصر به ) مطابق قانون دورهت
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  
 ؟جدول تناوبي مشترك است 14عناصر گروه  هاي بيان شده، ميان چند مورد از ويژگي - 103

  بازتاب نور در سطحت)   خواري چكشپ)   نحوة واكنش با ساير عناصرب)   آ) رسانايي الكتريكي
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

Xعنصري كه آرايش الكتروني يون پايدارعدد اتمي جدول تناوبي با  14روه عنصري در گاختلاف عدد اتمي اگر  - 104 ]آن 2+ Ar] d818 برابر با است،  3
 هاي زير درست است؟ يك از گزينهباشد؛ كدام 4

  ) اين عنصر سطح تيره و كدر دارد.1
  دهد. ز دست مي) اين عنصر در واكنش با ديگر عناصر الكترون ا2
  گذارد. دارد و در واكنش با ديگر عناصر الكترون به اشتراك مي خوبي) اين عنصر رسانايي الكتريكي 3
  رسانايي گرمايي دارد.اين عنصر شكننده است، اما  )4
 عبارت كدام گزينه درست است؟ - 105

  باشند. رساناي جريان برق مي sعناصر دستة همة ) 1
 .نيستندخوار  چكشدر حالت جامد صري وجود دارند كه ، عناdدر بين عناصر دستة ) 2

 دهد. شود كه براي تشكيل پيوند در واكنش با نافلزات، الكترون از دست مي هر دوره با عنصري آغاز مي) 3

 دوم جدول تناوبي بيشترين خاصيت نافلزي را بين عناصر دارد. هفتمين عنصر دورة) 4

 

 گيرد. قرار مي ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدهيكونهايي كه با آ سؤال

آيندهنگاه به  -)2(شيمي
 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را 
  بدانيم

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
 عنصرهاي با رنگي دنيايي

 )dدستة 
  17تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 10 
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 22:  ةصفح    جربيت اختصاصي يازدهم  1403 مرداد 19 – تابستانپروژة 
 

 
 

 است؟ نادرستينه كدام گز - 106

  جدول تناوبي قرار دارند. بالايطور عمده در سمت راست و  ) فلزات به1

  ) شبه فلزات از نظر خواص فيزيكي بيشتر به فلزات شبيه هستند.2

  تمايل دارد با اشتراك گذاشتن الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب برسد. Si14) عنصر3

  يابد. از بالا به پايين خصلت نافلزي كاهش مي جدول تناوبي شانزدهم) در گروه 4

 نظر كنيد.) (در بررسي خواص عناصر در يك دوره، از گازهاي نجيب صرف كدام گزينه درست است؟ - 107

  كنند. ها كمترين مقدار است، براي تشكيل پيوند با يكديگر الكترون مبادله مي ، دو عنصر متوالي كه تفاوت شعاع اتمي آنجدول تناوبي ) در دورة سوم1

  بين فلزات كمتر از تفاوت شعاع اتمي بين نافلزات است. تفاوت شعاع اتمي ،جدول تناوبي) در دورة سوم 2

  يابد. پذيري كاهش مي نشبا افزايش شعاع اتمي، واك ،در نافلزاتطور كلي  به) 3

Mدر واكنش با يك نافلز، كاتيونكه فلز قليايي خاكي هر ) 4 از فلـز قليـايي هـم دورة آن كـه تشـكيل       بيشتريپذيري  دهد، واكنش تشكيل مي 2+

  .دارددهد،  مي +Mكاتيون

 دهد؟ نشان مي  درستي ها را به ه هالوژننمودار، تغييرات خاصيت نافلزي گرو كدام - 108

 

1 (  2(   3 (  4 (
  

 
 . . .  جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت - 109

−C) هر هالوژني كه نماد شيميايي آن تك حرفي است، حتي در دماي1   دهد. واكنش مي H2به سرعت با گاز 0200

  هاي فلزهاي واسطه است. گ زيباي فيروزه، ياقوت و زمرد نشاني از وجود برخي تركيب) رن2

lالكترون با 9 ،اكسيد (II)) در آرايش الكتروني كاتيون در مس3 =   وجود دارد. 2

  ها وجود دارد. د، در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشهالكترون ظرفيتي دار 3) عنصر واسطة دورة چهارم جدول تناوبي كه 4

 ؟نيستهاي طلا  زير از ويژگي مواردچند مورد از  - 110

  رسانايي الكتريكي بالا -  نرم بودن -  خوار بودن چكش -

  بازتاب پرتوهاي خورشيدي -  پايداري شيميايي -  رسانايي گرمايي بالا -

  ) صفر2    1) 1

3 (3    4 (4  
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 گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدهيكونهايي كه با آ سؤال

   23 :ةصفح       تجربي دهميازاختصاصي   1403 مرداد 19آزمون  - تابستانپروژة    
 

 

  )2( رياضي                    

3xمنطبق بر خط  ييك قطر مربع - 111 y+ 1از رئوس آن  بوده و مختصات يكي = 2A( , . مساحت اين مربع است −(
 كدام است؟

1 (32     

2 (8    

3 (16    

4 (4 

2با مختصات  Bو  Aدو نقطة  - 112 5A( , 4و  ( 1B( ,  كند؟  ها را با چه طولي قطع ميx، محور ABخط  را در نظر بگيريد. عمودمنصف پاره (

1 (/4 5     

2 (3−     

3 (/1 5     

4 (/1 5−   

113 - α  وβ 2هاي معادلة  جواب 1 0x x+ − 1صورت  هاي كدام معادله به باشند، مجموعة جواب = 1{ , }α β+ +
β α

 است؟ 

1 (x x2 3 3 0− − =       

2 (x x2 1 0+ − =    

3 (x x2 1 0− − =       

4 (x x2 3 3 0+ − =   

23ترين مقدار تابع  اگر بيش - 114 6f (x) x x k= − +  كدام است؟ kباشد، مقدار  28برابر  +

1 (29  

2 (22  

3 (31  

4 (25 

دقيقه 15

  )2( رياضي
هندسة تحليلي و 

  + هندسه جبر
تا انتهاي  1از ابتداي فصل ( 

  )هاي هندسي ترسيم
  30تا  1هاي  صفحه
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 24: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403مرداد  19آزمون  - پروژة تابستان  

 صورت زير باشد، ضابطة آن كدام است؟ به  fدوم   اگر نمودار تابع درجة - 115

1 (f (x) x x22 8 23 3= − +   

2 (f (x) x x22 4 33= − +  

3 (f (x) x x23 8 2= − +   

4 (f (x) x x22 4 3= − +  

، عبارت aازاي چند مقدار  به - 116
2 2 3

2 1
a a
x x

+ =
+ −

 فاقد جواب است؟ 

1 (1    

2 (2    

3 (3     

4 (5  
روز زودتر از حسن آن كار را بـه   8گاه احمد  ها به تنهايي كار كند، آن به اتمام برسانند. اگر هر يك از آن توانند روز مي 3احمد و حسن با هم، كاري را در  - 117

 رساند؟ رساند. حسن اين كار را به تنهايي در چند روز به اتمام مي اتمام مي

1 (10  2 (14  3 (12  4 (16  

2هاي معادلة  ريشه βو  αاگر  - 118 23 5 3 17x x x x+ + = + αباشند، حاصل  + + β
αβ

 كدام است؟ 

1 (3     

2 (3−     

3 (3
2     

4 (3
2−   

ها از نقطة  وجود داشته باشند كه فاصلة آن Cو  Bنقطة  d ،2قرار گرفته باشد. اگر روي خط  dمتر از خط  سانتي 8به فاصلة  Aفرض كنيد نقطة  - 119

A گاه مساحت مثلث  باشد، آنمتر  سانتي 10بر يكسان و براABC كدام است؟ متر مربع بر حسب سانتي  

1 (96     

2 (24    

3 (48    

4 (80   

 كدام است؟ BCاز ضلع  Oكنند. فاصلة  قطع مي Oديگر را در نقطة  هم Cو  Bهاي دو رأس مجاور  الساقين زير، نيمساز قة متساويدر ذوزن - 120

1 (2    

2 (3   
3 (5/3     

4 (5/2     

1 3

f

x

y

2
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  مردادمرداد  1919

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  واهخ عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
نيلوفر اميني، پور، حميد اصفهاني، فاطمه راسخ، خانسپهر حسن

  محمدرضا اسفنديار  آرين توسل، نازنين صدقي،

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ

  
  ..ددييكانون مراجعه كنكانون مراجعه كن  تتييخود در ساخود در سا  ييشخصشخص  ةةها، به صفحها، به صفح  پاسخپاسخ  ةةمشاهدمشاهد  ييبرابرا
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 2: ةصفح            1403 مرداد 19 استعدادتحليلي آزمون
 
  
  
  

  شده، ساختمان متفاوتي دارد؟ مشخّص ةكدام واژ - 251

 بخت تيره  بخت خسته از ايام را اينجا رها نكن. ) اين تيره1

    نوكيسه  ها طمع بخشش نكن كه حماقت است. ) از نوكيسه2

  خانه غم  ي من بود. خانه ) جانم را نستاند كه اين، غم3

  متبلندقا  ) به بلندقامتان تاريخ، سلام ما را برسان!4

  نزديكتر است؟ » دوان، گريان، خندان«هاي  ساختمان كدام واژه به ساختمان واژه - 252

  ) درمان2    ) پريشان1

  ) جانان4    ) بهتان3

انتخاب شده است. در هر » خوارزمي«از نشر » االله فولادوند عزّت«ي  و ترجمه» هانا آرنت«ي  نوشته» خشونت«هاي سه پرسش بعدي از كتاب  * متن
  گزينه را براي تكميل متن انتخاب كنيد.  سؤال، بهترين

داري سرچشمه نگيرد و فقط عدم  اگر از خويشتن» طرفي و متانت بي«كند.  گردد و نه به پيشبرد آن كمك مي فقدان هيجانات نه سبب عقلانيت مي - 253

براي اين كه كسي پاسخي منطقي و عاقلانـه از خـود    باشد.» انگيز دهشت«به راستي » ناپذير هاي تحمل تراژدي«تواند در برابر  ادراك را بنماياند، مي

  ابراز كند، بايد اول به هيجان بيايد. پس ...

  شود.  ) رفتارهاي هيجاني گاه به رفتارهاي عقلاني منجر نمي1

  دو صفت متضاد نيستند.» هيجاني«و » عقلاني) «2

  كند. ) رفتارهاي عاقلانه همواره دوري از هيجانات را طلب مي3

  ناشدني هستند.  صفاتي جمع» هيجاني«و » نيعقلا) «4

الواقع از مقومات ماهيت هر حكومت است، ولي خشونت چنين نيست. خشونت داراي ماهيت ابزاري است و مانند هر وسيله هميشه بدين  قدرت في - 254

  كند توجيه گردد، و ... نياز دارد كه هدايت شود و از طريق غايتي كه تعقيب مي

  بهاتر است. اعمال قدرت خود به مشروعيتي نياز دارند كه از خشونت كمها براي  ) حكومت1

  تر است. ورزي پذيرفتني انديشند، توجيه خشونت ) براي آنان كه به ماهيت قدرت مي2

  هاست كه با ابزارهاي آن در تناقض است. ي انسان طلبي براي همه صلح ،) ماهيت هر حكومت3

  تواند ماهيت هيچ چيز قرار گيرد. ز ديگري باشد، نميي چي ) آنچه نيازمند توجيه به وسيله4

دقيقه 30  استعدادتحليلي
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 3: ةصفح            1403مرداد  19 استعدادتحليلي آزمون
 

جنگنـد لازم نبـود اول    اگرچه بيشتر كارهاي جانورشناسان به نظر من بسيار جاذب است، . . . . براي اينكه بدانيم مردم به خاطر وطن خـويش مـي   - 255

پذيري و پرخاشگري معلول ازدحام مفرط  يم حساسيت و تحريكببر  كه پي را در مور و ماهي و ميمون كشف كنيم. براي اين» تازي گروهي غرايز يكّه«

  هاي پست و كثيف هر شهر براي ديدن اين موضوع كافي بود.  ها آزمايش كنيم: يك روز صرف وقت در محلّه است، نيازمند نبوديم با موش

  ي تاريخ به طور عمومي در حال تكامل (فرگشت) بوده است. ) رفتارهاي جانوران در همه1

 ي بارزتري از رفتارهاي جانوران ديگر است.  رفتارهاي آدمي نمونه )2

  ي ما صدق كند. فهمم چگونه ممكن است اين كارها در مورد مسأله ) اما نمي3

  ي آدميان و ديگر جانوران داريم. هاي بيشتري براي تصديق رابطه ) نياز به آزمايش4

 ر كدام گزينه بهتر رسم شده است؟د» غيركفتارها«و » ها يوزپلنگ«هاي  نسبت بين دسته - 256

1 (    2 (
  

3 (    4 (  

  در كدام گزينه بهتر بيان شده است؟» اعداد اول«، »اعداد مضرب سيزده«، »اعداد دورقمي«هاي  اعداد طبيعي، نسبت بين دسته ةدر دست - 257

1 (    2 (
    

3 (
  

  4 (  

درستي كوك كرديم. چنـد   به 12ماند، روي عدد  شش دقيقه عقب ميو بت، سيساعت عقربه اي و معمولي را كه در هر دوازده ساعت در جرياني ثا - 258

  دقيقه بعد، اين ساعت دقيقاً ساعت سه و نيم را نشان خواهد داد؟

1( 219    2( 5/220  

3( 222    4 (5/223   
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 4: ةصفح            1403 مرداد 19 استعدادتحليلي آزمون
 

  شوند؟ شمار بر هم منطبق مي شمار و دقيقه هاي ساعت ، عقربه6صبح، چند دقيقه پس از ساعت  7و  6اي معمولي، بين ساعت  در يك ساعت عقربه - 259

1 (4315     2 (83111  

3 (432 5    4 (83211  

  لاعات زير در دست است:اش اطّ دربارة علي و خانواده - 260

  تر است. ال از او بزرگس 5و مسعود برادر علي،  1385د سال الف) علي متولّ

  ساله بوده است. 29دنيا آمده است كه مادرشان  ب) برادر ديگر علي، سعيد، زماني به

  سال بوده است.  15، 1395سه برادر در سال  ج) ميانگين سنّ

  د) اين خانواده فرزند ديگري ندارد.

  ؟ترين فرزندش است برابر سنّ بزرگ در چه سالي سنّ مادر خانواده دو

1  (1404    2 (1406   

3 (1408    4 (1401   

 داريم؟» دوشنبه، جمعه، شنبه«ترتيب چند  هايي از ماه افتاده است كه عددهايي زوجند. در اين ماه به در مهرماه سالي خاص، سه روزِ يكشنبه در تاريخ - 261

  جچهار، چهار، پن) 2    چهار، پنج، پنج) 1

  چهار، پنج، چهار) 4    پنج، چهار، چهار) 3

مرداد دوشنبه باشد و شـخص   23سالگرد تولدش، به اندازة عدد سنش، شمع روي كيك تولدّش را فوت و خاموش كرده است. اگر امروز شخصي در هر  - 262

اش  تير سال آينده، در مجموع چند شمع تولدّ در زندگي 15تا  او سالگي خود را جشن گرفته باشد، مدنظر شش روز بعد از هفت تا شنبة قبلي تولدّ سيزده

 خاموش كرده است؟فوت و  

1 (105    2( 91  

  ها بستگي دارد. ) به كبيسه بودن يا كبيسه نبودن سال4    78) 3

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



 5: ةصفح            1403مرداد  19 استعدادتحليلي آزمون
 

ي قبل  هفته ي شنبه بعد است، چند روز پس از فرداي روزي است كه ديروزش سه ي ي هفته و روز قبلش، جمعههفت روز پيش از فرداي روزي كه د - 263

 بود؟

1 (10    2 (11  

3 (12    4 (13  

بزرگترين فرزند خانواده است و نه كوچكترين، نيمـا بزرگتـرين پسـر خـانواده     اند، به شكلي كه مينا نه   خانواده نا، نيما و امين چهار فرزندمينا، مبي - 264

  از مبينا كوچكتر است.  نيست، امين نيز

 شود؟ دقيق مشخّص مي رو  به طور خانواده در جدول روبه ، جايگاه چند تن از اين چهار نفر دربر اساس اين اطّلاعات

  ) يك نفر1

  ) دو نفر 2

  ) سه نفر 3

  ) هر چهار نفر4

، »سـه نفـر از مـا   «، دومي گفت: »چهار نفر از ما«لي گفت: آموزان پرسيد چند نفر ديروز ورزش كردند. او نفره شد و از دانش مي وارد كلاس پنجمعلّ - 265

انـد راسـت و    دانست كساني كه ورزش كرده معلم مي». كدام از ما هيچ«و پنجمي گفت: » يك نفر از ما«، چهارمي گفت: »دو نفر از ما« سومي گفت:

 اند؟ گويند. چند نفر ورزش كرده اند، دروغ مي كساني كه ورزش نكرده

  ) دو نفر2    ) يك نفر1

  ) كسي ورزش نكرده است.4    ) سه نفر3

  ، در آب به شكل زير درآمده است. شكل اصلي كدام بوده است؟تصوير جسمي در آينه - 266

1 (

  

  2 (  

3 (    4 (  

 فرزند چهارم فرزند سوم فرزند دوم فرزند نخست
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 6: ةصفح            1403 مرداد 19 استعدادتحليلي آزمون
 

  علامت سؤال را در الگوي صورت سؤال تعيين كنيد. چهار پرسش بعدي، شكل جايگزين* در 

267 -   

  

؟

  

1(   2 (
  

3(   4 (  

268 -   

    

؟

  

1(   2 (
  

3(   4 (
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 7: ةصفح            1403مرداد  19 استعدادتحليلي آزمون
 

269 -   

1 (

  

2 (  

3 (

  

4 (

  

270 -     

1 (    

2 (  

3 (    

4 (  

 

؟

؟
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  توجه و تمركز خودارزيابي
  1403 مرداد 91آزمون         attention electiveS   انتخابيتوجه  ارزيابي: سومبخش 

  !دانش آموز عزيز

آموزان را  دانش يشناخت يها مهارت نيا. مهم است اريبس يليتحص تيبه موفق يابيمطالعه و دست ،يريادگي يتوجه و تمركز برا
. كنند تيريمتمركز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تكاليف كارها يكنند، رو دريافتتا اطلاعات را  سازد يقادر م

كمك به  يبرا. موثرتر شود يريادگيتجربه  يمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور كل تواند يبهبود توجه و تمركز م
مهم است كه به هر سؤال صادقانه .  ديكن ارزيابيخود را  ريز سوالات اب ميكن يتوجه خود، از شما دعوت م يها تيظرف يابيارز

  . ديخود قدم بردار يليعملكرد تحص يارتقا يبرا ديتوان يم شرفت،يپ يها نهيبا درك نقاط قوت و زم. ديپاسخ ده

دقت داشته . علامت بزنيد پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانيد و نزديكترين پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
  .شروع شده است 271باشيد كه سوالات از شماره 

 .توانم روي دستورات معلمم تمركز كنم حتي اگر سر و صدايي در كلاس وجود داشته باشد من مي .271
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .را ناديده بگيرم و محيط توانم صداي پس زمينه مي درس خواندنهنگام مطالعه يا  .272
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .كنند توانم روي گفتگو با دوستانم تمركز كنم حتي اگر افراد ديگري در اطراف ما صحبت  من مي .273
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    ندرتبه . 2    هرگز. 1     

 

 .توجه نكنمپرتي  عوامل حواسبه توانم  هنگام انجام تكاليف مي .274
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1     

 
 .كنند  پرت نمي را صداهاي جزئي حواس من تكليف،هنگام كار روي يك  .275

  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .ام متمركز بمانم مدرسه تكاليفتوانم روي  روشن باشد، مي محيطحتي اگر تلويزيون در  .276
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .آموزان ديگر صحبت كنند توانم به معلمم توجه كنم حتي اگر دانش من مي .277
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .شوم خودم پرتي توانم مانع از حواس گوش دهم، مي يهم به اطلاعات مهمخوا وقتي مي .278
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   

 

 .متمركز بمانم آزمونتوانم در حين  حتي اگر صداهايي در راهرو وجود داشته باشد، مي .279
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   
 

 .و روي آنچه مهم است تمركز كنم در نظر نگيرماطلاعات نامربوط را  توانم من مي .280
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   
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